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ALLOCUTION DE CLÔTURE DE LA 11ème ÉDITION D’EXPOBÉTON

Honorables Députés et Sénateurs ;
Monsieur le Ministre des Infrastructures et Travaux Publics,
Monsieur Le Ministre de l’Emploi,
Messieurs les Ambassadeurs, représentants des corps
diplomatiques et organisations internationales,
Monsieur le Président de l’Assemblée provinciale du Tanganyika ;
Monsieur le Gouverneur de la Province du Tanganyika ;
Honorables députés provinciaux ;
Mesdames et Messieurs les membres de l’Exécutif provincial ;
Monsieur le Maire de la Ville de Kalemie,
Monsieur le Président d’EXPOBETON ;
Mesdames et Messieurs les Mandataires publics,
Mesdames et Messieurs du secteur privé et de la société civile,
Distingués invités à vos titres, grades et qualités respectifs,
Mesdames et Messieurs ;

Je suis honoré de prendre la parole à l’occasion de la clôture de cette 11ème édition d’EXPOBETON 
organisée dans cette belle ville de Kalemie, le cœur de la Province du Tanganyika. C’est une édition riche 
en couleurs, qui nous a offert quatre jours d’opportunités d’échanges, de réflexion et de dialogue entre 
les pouvoirs publics, le secteur privé, les partenaires techniques et financiers, le monde académique ainsi 
que la jeunesse congolaise. Et comme je l’avais rappelé dans mon allocution d’ouverture, nous sommes 
en plein exercice pratique d’implémentation du dialogue public-privé, voulu et activement promu au
sommet de l’Etat par le Président de la République, Son Excellence Monsieur Felix Antoine 
TSHISEKEDI TSHILOMBO, Chef de l’Etat et son Gouvernement dirigé par Son Excellence Madame 
Judith SUMINWA TULUKA, Cheffe du Gouvernement.

En effet, nous clôturons en beauté cette édition avec une conviction plus que renforcée que la 
République Démocratique du Congo dispose non seulement d’immenses ressources, mais aussi et 
surtout d’un capital humain doté d’une vision de plus en plus confirmée et sans équivoque, orientée 
vers la transformation de ces ressources au service du développement national.

Honorables, Excellences,
Distingués invités,
Mesdames et Messieurs,
Le choix du thème de cette édition consacrée à Kalemie, comme capitale du lithium et carrefour 
stratégique au cœur des grands corridors africains, a permis de mettre en lumière les opportunités 
exceptionnelles qu’offre le Tanganyika. Mais également les défis auxquels cette province et notre
pays demeurent confrontés.

Le Ministre d’État



 Il a également confirmé que la Province de Tanganyika dispose des atouts nécessaires pour convertir ses 
défis en opportunités et devenir un véritable pôle de croissance régional, fondé sur la complémentarité 
de ses ressources minières, de son potentiel agricole, de son économie lacustre, de ses ressources 
énergétiques et de sa position stratégique au sein des grands corridors de transport africains. Cette 
dynamique illustre parfaitement la vision du Président de la République portée par son Gouvernement 
à savoir : faire de chaque province un moteur de croissance capable de valoriser ses avantages 
comparatifs, d’attirer les investissements, de renforcer les chaînes de valeur et de contribuer davantage à 
la transformation économique du pays.

Ensemble, grâce à un dialogue constructif – Gouvernement - partenaires techniques et financiers - 
secteur privé, nous avons mesuré l’urgence de privilégier l’identification des priorités stratégiques pour 
accélérer l’industrialisation, améliorer l’intégration régionale, renforcer la compétitivité de notre 
économie et promouvoir un développement territorial équilibré. Il va de soi que pareille ambition ne 
saurait se matérialiser sans un bon climat des affaires, infrastructures, énergie, logistique et 
transformation locale des ressources comme leviers essentiels de croissance et de
création d’emplois.

Je puis vous rassurer que le Gouvernement de la République a pris bonne note des recommandations 
formulées au cours de ces assises. De manière particulière, le Ministère du Plan et de la Coordination de 
l’Aide au Développement que j’ai la lourde responsabilité de diriger prend l’engagement de prendre en 
compte, utilement, ces recommandations qui vont sans doute enrichir les réflexions déjà en cours sur la 
mise en œuvre de notre vision de développement territorial intégré, fondée sur les corridors 
économiques et la valorisation des avantages comparatifs de chaque province. C’est pour dire que vos 
recommandations rejoignent pleinement les priorités du dans le Plan National Stratégique de 
Développement (PNSD 2024-2028) mises en œuvre à travers le Programme d’Action du 
Gouvernement. L’heure est donc désormais à l’action.

Honorables, Excellences,
Distingués invités,
Mesdames et Messieurs,
Le succès d’EXPOBETON ne se mesurera pas uniquement à la qualité du décor, des personnalités et 
des échanges que nous avons eus au cours de ces quatre jours. Il se mesurera à notre capacité collective à 
transformer les idées en projets, les projets en investissements et les investissements en opportunités 
concrètes pour nos populations à travers la création d’emplois, le développement des infrastructures, la 
transformation locale de nos ressources et une prospérité davantage partagée. C’est à cette condition 
que nous pourrons accélérer la transformation structurelle de notre économie, faire émerger des 
territoires plus compétitifs, des provinces plus prospères et une économie nationale davantage intégrée.
J’invite donc les administrations publiques, les provinces, la société civile, le secteur privé et les 
partenaires techniques et financiers à poursuivre les échanges engagés.

Je tiens également à saluer la participation remarquable de la jeunesse congolaise, dont l’engagement, les 
idées et les innovations constituent une source d'espoir pour l'avenir de notre pays. Les résultats du 
concours qui viennent d’être proclamés démontrent le potentiel immense dont regorge notre jeunesse 
lorsqu’elle bénéficie d’espaces d’expression et d’opportunités.

Enfin, je voudrais féliciter les organisateurs, tout en les encourageant de maintenir la flamme allumée 
d’EXPOBETON. Je remercie les autorités provinciales du Tanganyika, les exposants, les intervenants 
ainsi que l’ensemble des participants pour la réussite de cette 11ème édition.
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Honorables, Excellences,
Distingués invités,
Mesdames et Messieurs,

La transformation de la RDC se construira province par province, territoire par territoire, à la faveur de 
la mobilisation de l’ensemble des acteurs publics et privés autour d’une vision commune de 
développement.
Ainsi, je nous demande à rester :
Tous engagés, tous mobilisés,
Pour planifier,
Pour mobiliser
Et pour transformer des vies.
Sur ce, je déclare officiellement close la 11ème édition d’EXPOBETON.
Je vous remercie.
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